

比武竞赛载誉凯旋 再接再厉跨越赶超

呼和浩特讯 日前,全区消防救援队伍第一届“创优杯”比武竞赛在呼和浩特市圆满落幕。来自全区12个盟市支队的300余名消防队员参加了此次竞赛,呼和浩特市消防救援支队参赛队员在竞赛中顽强拼搏、表现出色,在单人科目和团体科目中拿下1个第一、4个第二、2个第三,最终斩获团体第三名的佳绩。

5月12日上午,呼和浩特市消防救援支队举行欢迎仪式,热烈欢迎参加全区消防救援队伍第一届“创优杯”比武竞赛的参赛队员们载誉归来。在随后召开的座谈会上,副支队长齐晓飞在总结前一阶段队员选拔、刻苦备赛、有力保障等方面工作的基础上,动员参赛队员发挥示范带头作用,带动身边更多指

战员积极提升岗位练兵水平。政治部主任洪峰解读了支队党委岗位练兵激励措施,并提出了明确要求,勉励全体参赛队员继续发扬优良作风,为支队各项建设再添新功。

支队长刘杨在总结讲话时指出,此次支队能取得如此佳绩,既令人振奋、又鼓舞人,为支队赢得了荣誉、增添了光彩,实现了

岗位练兵工作成绩的大提升。虽然纵向比全区、横向比全国,支队距离总队党委的要求、首府群众的期盼还有差距,但取得的进步有目共睹,付出的努力不容轻视。在上级党委的高度重视和坚强领导下,在支队上下的齐心协力、拼搏进取下,支队必将继续创造新历史、铸就新辉煌。(张勇)

开展消防演练 强化安全意识



呼和浩特讯 为进一步增强全体师生防灾减灾意识,做好校园消防安全工作,全面提高在校师生应对突发火情能力,5月9日,“北疆蓝焰”新华东街消防救援站志愿服务队深入第三十四中学开展了“防灾减灾——消防逃生演练”活动。

随着一阵急促的警报声响起,教学楼门口升起橙色烟雾弹警报,消防演练活动正式开始。各岗位负责人立即到达指定位置,各班班主任立刻到达班级,指导学生们快速疏散,同学们弯着腰、捂住口鼻,沿着指定路径快速、有序地撤离到操场上的安全地带。

随后,志愿服务队员进行了防

灾科普知识宣讲,重点围绕学校和家庭火灾特点讲解了防火注意事项、火灾逃生要点、正确拨打火警电话等消防安全常识,倡导大家养成良好的消防安全习惯,共同维护校园消防安全环境。师生们纷纷表示,此次培训不仅丰富了自己的消防安全知识,掌握了必备的消防本领,并且切身感受到消防安全要从我做起,从身边做起。

消防演练始于心,防患未然始于行。此次活动不仅有效增强了全校师生的安全意识,还提高了全校师生消防基本技能和应急处置能力,同时营造了学校良好安全氛围。

(隆雪)

消防宣传进社区 习惯安全人人知



消防宣传员指导居民使用灭火器。

城关讯 为切实提高辖区群众的消防安全意识和自救能力,营造良好的消防安全环境,5月10日,呼和浩特市和林格尔县消防救援大队专项志愿者深入社区开展消防安全宣传活动。

活动中,消防宣传员对社区网格员、小区物业人员、社区居民进行了消防安全知识培训,并详细讲解了如何开展日常消防安全排查,如何发现、查找、整改火灾隐患等内容。消防宣传员还讲解了消防产品的真伪辨别方式,提醒社区居民在购买

时一定要查看产品标志、质量检验标志、生产日期、商标编号以及标准代码等。同时,宣传员采取现场示范、邀请群众亲身体验操作等方式,向大家传授灭火器的使用方法,帮助社区居民掌握基本的应急处置技能。活动最后,宣传员走进社区老人家中,为老人发放“三清三关”等消防宣传资料,帮助老人排查家中的安全隐患,并嘱咐老人一定要注意用火、用电、用气安全,出门时不要忘记关闭电源、燃气阀。

(隆雪)

玉泉区消防救援大队 开展防灾减灾宣传周活动



消防宣传员讲解消防安全知识。吴明杰 摄

呼和浩特讯 今年5月12日是我国第15个全国防灾减灾日,主题是“防范灾害风险,护航高质量发展”。5月9日,呼和浩特市玉泉区消防救援大队联合区应急局、街道社区走进南湖湿地公园开展防灾减灾日宣传活动,做好防灾减灾宣传教育,进一步提高人民群众的防灾减灾能力。

“电动车千万不要停放在楼梯间、走道或者客厅,一旦起火,30秒钟,毒烟就可覆盖整个房间和楼道,产生的大量有毒气体,极易引发伤亡事故……”活动中,消防宣传员通过面对面交流、分发宣传单页等方式,从如何防范电动车

火灾、发生火灾如何自救以及居民在电动车充电过程中应注意事项等方面,进行了深入浅出的剖析和讲解,使现场群众深刻地意识到电动车火灾隐患的危害性。消防宣传员随即向师生讲解了校园、家庭火灾的特点,举例说明了隐藏在校园、家庭中的各种火灾隐患,着重讲解家里的各种电器、电子产品及电气线路等方面如何预防火灾、正确灭火、火场自救等消防安全知识。

消防宣传员现场指导居民注册“全民消防学习平台”,让更多的群众参与到消防安全学习中来,共建良好的消防安全环境。(吴明杰)

宣讲消防知识 创建平安校园



消防宣传员给小朋友佩戴“小小消防员”徽章。

呼和浩特讯 5月9日,呼和浩特市景观幼儿园的师生们来到大召消防救援站开展了“小小消防员”活动。活动中,消防员带领师生们参观了器材库、执勤车辆、个人防护装备等,并通过互动体验、知识问答等方式,给师生们讲解了发生火灾时如何逃生、如何报警、如何使用灭火器等消防安全常识。通过此次活动,孩子们在学习掌握消防安全知识的同时,树立了消防安全理念,增强了自防自救能力。

当天,呼和浩特市大召消防救援站消防员来到玉泉区通顺街小学开展消防知识宣传活动,

活动中,消防员结合校园火灾特点,用生动活泼的语言和丰富的案例,为同学

们讲解了火灾危害、常见火灾隐患、引发火灾的主要原因、如何预防火灾等消防常识,对灭火器的操作使用原理和方法进行了详细介绍,使同学们了解到不同灭火器的类型功能和使用方法。此外,消防员还与同学们积极互动,向同学们询问“着火了该拨打什么电话报警”“拨打119报警时应该说些什么”等常识问题,同学们纷纷举手回答,加深了对消防安全知识的理解。

通过开展消防安全知识进校园活动,切实增强了学校师生的消防安全意识,提高了应对突发火灾的自救能力,为创建平安和谐校园打下了坚实的基础。(隆雪)